

GACETA DE TENERIFE

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN

Pranque concertado.

REDACCIÓN Y ADMÓN.
SAN FRANCISCO, 7

(Situación geográfica faro del muelle)
Latitud N.: 28°, 28' 30"
Longitud: 10°, 2' 50" O de San Fernando

Miércoles 16 de Junio de 1915

Distancia entre Cádiz y Sta. Cruz de Tenerife con error aproximado de media milla, según recorrido en navegación. 704 millas. 696 idem

TELEFONO
Núm. 425

ESTUDIO CRÍTICO DE ITALIA

Por una ironía de los acontecimientos resulta que Italia tiene todas sus defensas permanentes en la frontera francesa, y ninguna en la frontera austriaca.

Su dos grandes campos atrincherados, uno el de Alejandría, y otro el de Bolonia, están situados, el primero contra Francia y el segundo para defender el paso de los Apeninos.

Dice la Geografía militar de texto en la Escuela de Guerra francesa:

«Italia, obsesionada por la idea de una guerra con Francia, ha colocado sobre su frontera de los Alpes, entre el Ródano y el Mediterráneo, toda la intensidad de su sistema defensivo y de sus medios de concentración. Ha cerrado sus desfiladeros en su centro y en su salida, por fortalezas poderosas y todas las carreteras que terminan en Pó. Recientemente sus alpinos vigilaban los caminos con unos modelos de una aspereza a menudo insultante para nosotros, faltando a las relaciones de amigable vecindad.

En cambio, del lado de Suiza y de Austria se ha limitado a medidas de precaución y a asegurar la defensa de sus valles tan sólo por las tropas alpinas».

De aquí se deduce que es lo probable que ahora esté remediando este brusco cambio de enemigo, y fortificando lo que está por fortificar, sobre su inesperado cambio de frente.

Así que, mientras concentra su Ejército sobre el Pó, y lleva sus grandes depósitos de víveres y municiones y material de guerra al campo atrincherado de Bolonia, y fortifica la desembocadura de las entradas austriacas, aún parece que tardará en tomar la guerra incremento.

Además, el espíritu de las tropas italianas, el factor moral que empuja los Ejércitos, todavía no parece suficientemente caldeado, porque en amor como en odio no se cambia con rapidez, ni las personas ni los pueblos; todo necesita su tiempo, hasta un mal guisado, y aquí ha habido una precipitación que permite dudar de su eficacia, y hasta que no se vean las grandes batallas, no se persuadirá de que existe un estado de guerra formal en Italia.

El jefe del Estado Mayor italiano, general Porro, es muy conocido en España por sus escritos.

Es autor de una Geografía Militar, verdaderamente meritoria, y que ha marcado el rumbo que debe seguir esta ciencia.

Antes se estudiaba la Geografía por ríos y divisorias de aguas, sistema errado, porque las divisorias tan pronto eran enormes montañas como planicies casi horizontales, y porque existen formaciones montañosas, que no forman parte de divisorias de ríos. Este sistema desdichadísimo que yo estudié, está enmendado en dicha obra.

Los austriacos y alemanes, tanto por la condición de su frontera, como por la política de la guerra, deben combatir a la defensiva, ahogando friamente la indignación que les ha producido el proceder italiano. Porque de esta suerte, no atacando, no harán surgir el espíritu del Ejército contrario, al no tener que vengar agravios, sino el agraviar, irá a la lucha más por obediencia que por entusiasmo.

Por otra parte, la carencia de Historia de Italia, la diversidad de las razas que la pueblan y hasta la volubilidad de que en su corta vida va dando prueba, todo hace nebuloso el porvenir próximo.

Dice la misma Geografía francesa citada: «El año 1870 Italia aprovechó las desgracias de Francia para apoderarse definitivamente de Roma, que llegó a ser la capital del reino.

La unidad italiana data, pues, de 1870. El trabajo de fusión entre los pueblos italianos, tan largo tiempo dividido, no está aún terminado, por más que él se verifica en las filas del Ejército.

Fue aliada de Francia en 1859; en 1866 se alió con Prusia contra Austria; por esta amistad en 1870 ocupó a Roma. Después hizo con Prusia y Austria tratados formales de alianza, y un cierto partido político parecía no tener más objetivo que excitar las

pasiones contra Francia, resultando una guerra económica perjudicial a ambos países. Un alto se hizo en esta política con la desaparición del ministro Crispi y del rey Humberto (que, si no recuerdo mal, fueron víctimas de atentados anarquistas) y las relaciones de buenos vecinos fueron reanudadas después del advenimiento del rey Víctor Manuel III.

Otro día. Dios mediante, continuaremos el interesante estudio de la potencia económica marítima y militar de Italia.

Sebastián MANTILLA.

Teniente coronel de Estado Mayor, crítico de «Prensa Asociada».

De Hacienda

Libramientos.

Los libramientos puestos hoy al pago son los siguientes:

D. Cándido Domínguez, señor Jefe Sección de Telégrafos, Sr. Administrador Gral. de Correos, don Rafael Pérez, don José García González y señor Jefe del Centro de Telégrafos.

«LA PATRIA» EN CANARIAS

Católicos y republicanos

Estos dos elementos sociales han dado grandes muestras de vida durante los últimos días, dentro ambos de la mayor circunspección y de la más exquisita cortesía.

Los católicos organizaron un curso de conferencias en su Centro, que están llamando poderosamente la atención.

Entre los que desfilaron últimamente por la Cátedra figura un notable escritor catódrico de Psicología, Lógica y Ética, D. Antonio A. de Linera, que elevándose a las alturas de la Filosofía destruyó en pocas palabras los errores modernos para hacer resaltar las grandezas de la religión católica, única que al hombre puede satisfacer en sus ansias infinitas, consolarle en sus constantes amarguras, y hacerle vislumbrar su fin último, manteniendo viva la esperanza y ardiente el amor puro de caridad.

Font, catedrático de Ciencias, dió también una conferencia bellísima sobre «El oxígeno», poniendo de relieve su dominio en las asignaturas de Física y Química, y el obagado del Estado D. Vicente Casanova disertó elocuentemente acerca del tema «Educación, Cortesía y cortesanía», fijándose por manera primordial en el objeto y sujeto de la educación y señalando con frase gráfica el importante papel que corresponde a los padres de familia en la magna obra pedagógica.

La última conferencia estuvo a cargo de un ilustrísimo propagandista católico, de un ahogado de mucho talento, D. León de las Casas, que con una palabra elegante, con una dicción fácil y bella, con un estilo impecable, disertó sobre la «Ciudadanía en España» sosteniendo y afirmando los conceptos expuestos por el ilustre estadista D. Antonio Maura.

Esta conferencia merece capítulo aparte, lo tendrá, Dios mediante, uno de los venideros días.

Por su parte, los republicanos han recibido, obsequiado y aplaudido a D. Alejandro Lerroux.

¡Librense Dios de meternos a discutir las ideas defendidas por el jefe del partido radical!

Aquí, en estas cuartillas, sólo he de señalar y recoger hechos, y los hechos son que Lerroux habló en el teatro Principal como mantenedor de un certamen literario, sin que nadie le molestase; que en su discurso estuvo, en lo que cabe, comedido, sin duda porque se dió exacta cuenta de la clase de público que le escuchaba; pero que luego en un banquete que le dieron los republicanos en el hotel Pino de Oro y en otro que le ofrecieron en la ciudad de La Laguna, habló con menos miramientos, y dió lo que ya el telégrafo se ha encargado de comunicar, y que tantas tempestades ha levantado en toda España.

Porque Lerroux no fuese silbado en Tenerife, quiere decir que todo este pueblo piensa como él?

De ningún modo, y prueba de ello está en lo que viene sosteniendo el diario «Gaceta de Tenerife», en lo que se oye en Casinos y cafés, y hasta en ciertos papeletos voladores que decían: «Maura sí; Lerroux, no».

Lo que hayes que éste es un pueblo muy culto y no juzgó prudente ni oportuno dar el más pequeño disgusto a quien en aquellos días era su huésped.

ENRIQUE LA GASCA.

IMPRESIONES

La Federación Obrera celebra esta noche una reunión para tratar del asunto de las casas baratas. No una, sino varias veces nos hemos ocupado de este asunto en particular, y en general de la situación de las clases trabajadoras han sido muchas las veces que hemos publicado artículos exponiendo el abandono que aquí existe para todas las obras sociales; que en otras Capitales son las preferentes toda vez que resuelven los problemas mas graves que agitan a los pueblos con la lucha entre el capital y el trabajo.

Las clases obreras han empezado por perder la fé en las clases directoras y el indiferentismo de estas ha traído sobre aquellas la desconfianza más completa, y con muchísima razón, pues solo se ve el obrero solicitado y mimado cuando de fines políticos se trata.

En tanto continúan viviendo en horribles ciudadelas, que forman barrios que claman justicia a la higiene y la decencia; y así no es de extrañar que la enfermedad mate en la flor de la vida a gran numero de habitantes y las estadísticas de mortalidad nos hagan ocupar triste y preferente lugar.

En el proyecto de casas económicas han visto los obreros el principal remedio de sus males, en ellas han puesto sus esperanzas y a ellas quieren y empiezan a dedicar sus energías.

Nosotros pedimos al Ayuntamiento que estudie con benevolencia y atención este asunto para que de un modo o de otro comience a recuperar la clase obrera la sana alegría y la tranquilidad a que tiene derecho.

Hoy también por extraña coincidencia anuncia el Ateneo una conferencia de nuestro querido amigo don Juan Rumeu y García acerca del tema «Contrato de trabajo y la Tuberculosis».

Esperamos que de ella también surgirán medidas prácticas que pongan una barrera hasta el completo exterminio de la terrible enfermedad que en la miseria y el trabajo encuentra campo dispuesto para sus aterradoras consecuencias.

El Sr. Maura en Palacio

El Nuncio, Labra y Dato

ENCUENTRO INTERESANTE

El ex presidente del Consejo de ministros D. Antonio Maura estuvo el 5 del mes actual en Palacio.

Antes llegó al Regio Alcázar el excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad, y la presencia en el Palacio de Oriente de las ilustres personalidades citadas hizo pensar a los periodistas en la posibilidad de que algo trascendental ocurriese.

Pero estas sospechas fueron desvanecidas por el Sr. Maura, quien dió a los periodistas que le interrogaron que su visita era de pura cortesía, pues hacía mucho tiempo que no saludaba a Su Majestad.

El excelentísimo señor Nuncio y don Antonio Maura hubieron de esperar unos momentos en la antecámara, porque en el despacho de S. M. se hallaba a la sazón el jefe del Gobierno.

Monseñor Ragonessi y el Sr. Maura hablaron afectuosísimamente hasta que salió el Sr. Dato, y entonces el Nuncio fué introducido en la Real cámara por el Sr. Heredia, mientras el jefe del Gobierno y el Sr. Maura cambiaban algunas frases.

La conversación del Sr. Nuncio con el Soberano duró una media hora, y en ella el representante de Su Santidad expresó a don Alfonso el reconocimiento del Papa por el ofrecimiento que se hizo a la Santa Sede del Monasterio de El Escorial para residencia temporal de la Corte Pontificia.

Cuando monseñor Ragonessi abandonó la Regia cámara fué recibido por Su Majestad el Rey el Sr. Maura. El expresidente del Consejo per-

maneció con don Alfonso media hora, dirigiéndose después a las habitaciones de SS. MM. las Reinas para presentar sus respetos a las augustas damas.

Entretanto, don Alfonso recibió al senador D. Rafael María de Labra, que fué a Palacio acompañando al comandante Borrajo y al expresidente del Centro Asturiano de la Habana Sr. Rancés, que forman la Comisión encargada de los preparativos para la inauguración del monumento erigido en la plaza de Atocha a los héroes del Caney.

Su Majestad agradeció mucho la invitación que para la asistencia al acto le hicieron los comisionados, señalando el día 11 del corriente, a las seis de la tarde, para la inauguración.

Al salir de Palacio el Sr. Labra y los Sres. Borrajo y Rancés, fueron rodeados por los periodistas, ante quienes manifestaron su agradecimiento al Monarca por el recibimiento de que les había hecho objeto.

«El Rey—dijo el Sr. Labra—nos ha prometido su asistencia.

«¿Y qué impresión le ha producido a usted S. M.?—preguntó un periodista.

«Muy buena. Me ha parecido S. M. un entusiasta por cuanto significa progreso para España.

En este punto la conversación, apareció el Sr. Maura, quien dirigióse al grupo, saludando al Sr. Labra.

«En este momento—dijo el senador republicano—iba a contar a los señores de la Prensa lo que antes he recordado a usted.

Y el Sr. Labra refirió a los periodistas que el Sr. Maura, siendo ministro, refrendó el decreto concediendo la gran cruz de Isabel la Católica a un periodista, cubano, don José de Armas, como premio a la campaña que hizo defendiendo a los indígenas que habían hecho causa común con España contra los insurrectos.

Los periodistas preguntaron al señor Maura por el objeto de su visita al Rey, contestando el ex presidente del Consejo que había sido una visita de cortesía y de despedida, pues en breve marchará a Solórzano.

«¿Y de política?

«Todo lo que tenía que decir—contestó el Sr. Maura—lo dije ya en el teatro Real, y na la nuevo tengo que decir.

«¿Y del Ministerio nacional?

«De eso, ni sé ni he oído nada.

«Pero cree usted que ese Ministerio sea un imposible?

«Señores, ya saben ustedes que el presidente de la Academia Española estima que la palabra imposible debe borrarse del Diccionario, porque nada hay imposible.

El Sr. Labra, comentando entonces las frases del Sr. Maura, dijo:

«¡No estaría mal del todo un Gobierno nacional! Y lo que hay que de sear—añadió—es que no lleguen para España circunstancias que exijan su formación. ¡Sería curioso un Ministerio con el Sr. Vázquez de Mella y conmigo, y con reformistas y liberales y conservadores...»

Y el Sr. Labra despidióse de los periodistas.

DE TELEGRAFOS

Los telegramas últimamente recibidos y detenidos en esta Estación de Telégrafos por no encontrarse sus destinatarios son los siguientes:

Ignacio Carrillo, de Sevilla; Tomás Toledo, de Granada; Josefa Pachón, de S. S. Gomera; Maeso, de S. Lucas Bda.; Antonio Rosales, de Las Palmas; Andrés Cabrera, de Las Palmas; Ernesto Deniz, del P. de la Cruz; y Steamer Skoglanet, de Hangesunet.

En el día de ayer salió para Las Palmas para el arreglo y limpieza de los aparatos de aquella Sección, el auxiliar 2.º mecánico don Tomás López y Ochoa.

Anoche salieron para Sta. Cruz de la Palma el Inspector Delegado don Antonio V. Manescau en inspección de servicio, y el Jefe de Línea que va hacer mediciones en el cable que nos une con esta Estación.

Nuestra información

(POR CABLE)

Parte alemán

Madrid—15—(8:05)

La estación de Nordeich trasmite el parte del cuartel general alemán el cual dice que entre las plazas de Lievin y Arras, las tropas francesas han tenido un terrible descalabro, siendo rechazadas después de sufrir enormes pérdidas.

Los violentos ataques efectuados por los franceses sobre las vertientes de Lorette han sido rechazados.

También han sido rechazados sus ataques en el Canal de Iser y en la Champagne.

Frente oriental

En las cercanías de Komovina y al nordeste de Schawli nos apoderamos de varias posiciones enemigas, haciendo más de trescientos prisioneros rusos.

En la carretera de Mariampol a Kowno atacamos las posiciones ocupadas por los rusos.

Apoderámonos de toda la línea de Snienciawa.

En esta acción aprisionamos 16,000 rusos.

DE ATENAS

El Rey

El Rey Constantino sigue mejorando notablemente en su enfermedad.

Las elecciones

Las elecciones para la formación del nuevo parlamento griego, aseguran una mayoría de 180 diputados gubernamentales.

Siendo además favorables al Gobierno la generalidad de los nuevos diputados.

Parte francés

El parte oficial francés comunicado anoche dice así:

Rechazamos los ataques enemigos por la carretera de Dix a Lorette.

Avanzamos al este de Lorette.

Al sureste Hebuterne rechazamos un ataque alemán.

También rechazamos otro ataque sobre la granja de Queennouviers donde el enemigo sufrió grandes pérdidas.

Hemos avanzado por la región de Embermenil, donde tuvimos algunas pérdidas, y por la región del bosque de Parroy.

Los submarinos alemanes

Efectos del bloqueo

Un submarino alemán ha hundido al pesquero de matrícula inglesa «Reina Alejandra».

La tripulación fué salvada.

Vapores hundidos

Madrid 15—(9:45)

Telegrafian de Londres que el vapor «Hopemount» fué hundido en el Canal de Bristol por un submarino alemán. Se logró salvar la tripulación.

La goleta francesa «Deamant» que iba de Saint Malo a Swansea fué torpedeada a 80 millas noroeste de Pen- dolo em Corneille.

Parte austriaco

Madrid—15—(7:30)

El parte oficial de Viena dice así: Nuestras tropas han progresado notablemente por el sudeste de Galitzia, donde nos apoderamos de Tismesaka, Pruniaz y de las alturas de Oleza.

Hemos rechazado un ataque del enemigo sobre Zaleszki.

En la Bukovina avanzamos hacia la frontera de Besarabia apoderándonos de varios pueblos y aprisionando 1.660 rusos.

En Siemawa le hicimos al enemigo 2 500 prisioneros.

Frente italiano

Por la región de Isonzo rechazamos varios ataques de las tropas italianas haciéndoles numerosas bajas.

En la frontera de Carintia, Tirol, siguen los combates.

LA CONFLAGRACION EUROPEA

Información por Cable

(DE LA AGENCIA "PRENSA ASOCIADA")

Parte italiano

El comunicado oficial de Roma dice: continuamos la ofensiva por la zona de Volais, apoderándonos del desfiladero de Zilencen cerca de Zetula.

En la región de Staruzewa el enemigo se ha replegado a sus antiguas posiciones después de sufrir grandes pérdidas.

De la Península

Nombramiento de profesores

Han sido nombrados profesores especiales interinos para las clases de Geografía, Educación física y Dibujo en la Escuela Normal de Maestros de Las Palmas los Sres. D. Agustín Villa, D. Jaime Compain y D. Santiago Tejera. Igualmente ha sido nombrado auxiliar gratuito de la sección de Ciencias D. Fermín Montenegro.

La intervención civil

Madrid 15 (14'15)

En el Consejo que se celebrará el jueves en Palacio, S. M. el Rey firmará el R. D. estableciendo la intervención civil en los gastos de Guerra y Marina.

Para el ejército de Marruecos ha sido nombrado Interventor general D. Ernesto Boneta.

El personal de esta oficina estará formado con oficiales de los ministerios de Hacienda, de Guerra y de Marina.

Estas oficinas juntas con las de Colonización serán trasladadas a la Casa de la Moneda.

Justificando una visita

El Sr. Dato ha justificado la visita que recibió ayer del Conde de Romanones diciendo que este había ido para hablar de la conmemoración del nacimiento de D. Manuel Alonso Martínez (padre de la condesa de Romanones) el cual se verificará en Burgos el primero de Julio, colocándose una placa en la Diputación provincial.

El gobierno se asociará a dicho homenaje, asistiendo además el Sr. Dato al Sr. Burgos.

Visitas de republicanos

El Presidente del Consejo ha sido visitado por D. Gumersindo Azcárate.

También le ha visitado D. Alejandro Lerroux que fué a recomendar el indulto de los reos de Barcelona.

Nuevo ministro plenipotenciario

Esta mañana ha presentado sus credenciales el nuevo ministro plenipotenciario de Colombia cerca de esta Corte.

Después visitó al Presidente del Consejo y al Ministro de Estado, quienes le devolvieron la visita.

Mitín alborotado

En Bejar se ha verificado un mitín obrero, ocurriendo durante su celebración un terrible escándalo.

A la salida intentaron realizar una agresión contra el periódico patronal. La policía disolvió los grupos.

De Italia

Noticia desmentida

Madrid 15—19,35

Dicen de Roma que ha sido desmentida oficialmente la noticia dando cuenta de supuestos incidentes desagradables ocurridos en la frontera entre suizos e italianos.

Conducta del Papa

Su Santidad el Papa ha ordenado que se reserven en el Vaticano trescientas plazas de las Escuelas pontificales con objeto de que sean ocupadas por hijos de italianos pobres que se encuentren en campaña.

Estos nuevos alumnos, además de la instrucción consiguiente y de una educación general serán alimentados y asistidos de todo lo necesario.

Ha sido elogiadísimo este rasgo del Soberano Pontífice.

De Francia

Un alcalde sectario

Dicen los despachos recibidos de París, que el alcalde de Vals-es-bains (Francia) negó los socorros a una familia belga por el solo hecho de mandar a

su hijo a una Escuela católica.

Los padres reclaman ante el Gobierno la de la sectaria disposición de la autoridad municipal francesa, y esta reclamación fué transmitida al Ministro francés del Interior, quien resolvió el asunto derogando la negativa del Alcalde y proclamando la libertad de Enseñanza.

Mas de Italia

Efectos de una explosión

Participan de Roma que la explosión del depósito de municiones de Coltano ocurrida el día 13, destruyó gran parte de las fortificaciones del enemigo.

Bombardeo

En la región de Carnia continúa con éxito el bombardeo de Malborgheto donde provocóse explosión de la parte baja del fuerte Nenseb.

Continúan los combates

En la zona de Monte Noruega la artillería gruesa italiana, batió el campamento enemigo, que no tuvo otro remedio que replegarse.

Las austriacas

Dicen también de Roma que se ha comprobado que la mayor parte del enemigo que nos combate proviene de las tropas que operaban contra Servia.

CAMBIOS

Londres. 25'27
París. 97'25

EL DISCURSO DE

D. Juan Vázquez de Mella

SE VENDE

en la Librería y Tipografía Católica al precio de 10 céntimos

Ateneo Zinerfeño

Esta noche a las 9 dará una conferencia en el Centro de Dependientes el Abogado don Juan Rumeu y García, acerca del «Contrato de trabajo y la tuberculosis». A la misma quedan invitados todos los socios del Ateneo.

Para asistir a esta conferencia hemos recibido atenta invitación que agradecemos.

SOLARES

Se venden en la Rambla 11 de Febrero. Informará Enrique Richardson. Teléfono n.º 3.

Bibliografía

Suspiros de amor o el libro de la eterna sabiduría

Traducido del alemán, acaba de dar a la publicidad el docto Dominico, Padre Santiago Meseguer, este precioso librito que escribió el Beato Enrique Susón, Religioso de la misma esclarecida Orden.

Hojeando sus páginas, se nota la obra de un Santo que ha aprendido lo que escribe, más en la meditación y contemplación, que en los libros y las aulas.

Por eso su lectura ha de ser sumamente provechosa y consoladora para las almas de vida interior y deseos de perfección.

Como dice su traductor en el prólogo, ese pequeño libro es sólo comparable con la preciosa «Imitación de Cristo». Y así es, en efecto, pues en ella la Sabiduría va mostrando al discípulo los medios que ha de emplear para unirse con la Divinidad.

«Suspiros de amor» son estufios de un alma enamorada de Jesucristo, que pugna constantemente para seguir a su Divino Maestro en el camino de la cruz.

Tan recomendable obra, que consta de 160 páginas y está excelentemente encuadrada, se halla de venta en la librería religiosa de María Belenguer, calle de Campaneros, 9, Valencia, al ínfimo precio de una peseta.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Juan Padrón, 11 y 15

SUBASTA

El día 29 de Junio, a las 10 de la mañana, en las oficinas de esta Sociedad, calle Juan Padrón núm. 11, tendrá lugar la de los objetos empeñados, cuyos plazos han vencido, sin que sus dueños hayan hecho las renovaciones que marca el Reglamento.

Dichos objetos se hallan expuestos al público hasta el día de la subasta en estas oficinas de 8 a 10 de la mañana.

Santa Cruz de Tenerife 14 de Junio de 1915.—El Director Gerente, Rafael Hernández Sayer.

FOTOGRAFIA MODERNA

Norte 25

Se hace toda clase de retratos artísticos.

Tos y Raquitismo

Su curación.

La Prueba

«Mi hijo Enrique de 8 años de edad, por falta de la debida asimilación, sufría de debilidad general que se agravó en su último año. Una vez a la semana le tomaba una cucharada de esta emulsión y a los pocos días noté un adelgazamiento de su cuerpo y un aumento de su apetito. Después de haber tomado un poco más de esta emulsión, noté un adelgazamiento de su cuerpo y un aumento de su apetito. Después de haber tomado un poco más de esta emulsión, noté un adelgazamiento de su cuerpo y un aumento de su apetito.»

ANTONIO GARRIDO, Cerra Murciana (Córdoba) 28/4/14.

LA RAZÓN

Ninguna otra emulsión hubiera hecho una curación semejante porque ninguna otra emulsión contiene aceite de hígado de bacalao de tanto valor terapéutico como el del aceite puro contenido en la Emulsión SCOTT, lo cual combinado con el proceso de elaboración de «SCOTT», con el cual se logra que dicho aceite sea perfectamente digerido y asimilado, ha hecho que los Srs. Médicos del mundo entero reconozcan que entre todas las formas de administrar el aceite de hígado de bacalao no hay ninguna que haya dado los resultados tanto para curar como para alimentar como los dados por la auténtica.



Emulsión SCOTT

Para asegurarse de la autenticidad, véase que en la envoltura vicia la Marca de fábrica del hombre con el pescado.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos María, Calle de Valencia, 33, Barcelona, cambio de 75 cts. en sellos para el transporte.

Esta es la «EMULSIÓN SCOTT» legítima, preparada por Scott & Bowne, Ltd., en su laboratorio, calle Valencia, 33, Barcelona, bajo la dirección del Gdo. Dr. Rafael Moore, Farmacéutico.

De venta en todas las buenas farmacias del mundo. Representante: Juan E. Cermeño, Santa Cruz de Tenerife.

Taller de platería

Se ha instalado un nuevo taller de Platería en La Laguna, calle de los Alamos, esquina a la de Obispo Rey Redondo, donde se hace y reforma toda clase de alhajas y composuras por difíciles que sean.

Pérdida.—De un anillo con una cruzecita de perlas. Se gratificará y agradecerá al que lo entregue en casa del Dr. Domínguez (Alfonso XIII, 24).

Conservas Trevijano Primera marca Española

Correos

Miércoles 16

Llegadas.—A las 4 de la tarde, de Las Palmas, un correo interinsular.

Jueves 17

Llegadas.—Procedente de la Palma, amanecerá el vapor «Hesperides».

A las 5 de la tarde, de Palma, Gomera y Hierro, un correo.

Salidas.—A las 6 de la mañana, para Palma, un correo interinsular. A las 10 de la noche, para Las Palmas y Cádiz, el vapor «Hesperides».

NOTAS VARIAS

POR CORREO

Las importaciones y exportaciones en Inglaterra durante el mes de Mayo.

Según las últimas estadísticas, las importaciones en Inglaterra durante el mes de Mayo último, se elevan a 71.644.000 libras esterlinas, o sea 12.545.000 libras esterlinas más que en el mismo mes del pasado año, en plena paz.

Los víveres, las bebidas y el tabaco constituyen más de ocho millones de este aumento.

La cifra de la exportación en Mayo es 43.862.311 libras esterlinas.

Es la cifra mayor desde el comienzo de la guerra.

El nuevo Consejo del Almirantazgo inglés.

La *Gaceta Oficial*, de Londres, anuncia la formación del nuevo Consejo del Almirantazgo, el cual queda constituido en la siguiente forma:

Primer lord civil, Mr. A. Balfour.

Primer lord naval, almirante sir A. Jackson.

Otros lres navales: vicealmirante sir F. Hamilton; contralmirante F. Tudor-Tudor y capitán Lambert.

Lores civiles: el duque de Devonshire y sir Francis Hopwood.

El duque de Devonshire, yerno de lord Lansdowne, pertenece, como Mr. Balfour, al partido unionista; resultando por lo tanto, que en el elemento civil del Almirantazgo sólo hay un liberal Mr. Hopwood.

El bloqueo de Inglaterra

«La Epoca» publica con fecha 8 el siguiente telegrama:

El vapor «Queenstown», que venía de Buenos Aires con cargamento de granos, ha sido echado a pique ayer mañana por un submarino alemán, cerca de Farnets.

Después que la tripulación fué embarcada en las lanchas, los alemanes hicieron estallar bombas dentro del buque, que se sumergió.

Ostentaba pabellón noruego.

El vapor también noruego «Trudvang» ha sido igualmente torpedeado en el Mar de Irlanda, salvándose la tripulación.

Un submarino alemán ha torpedeado asimismo al vapor belga «Menager».

Desaparecieron el capitán, su esposa, su hija y 13 tripulantes. El resto de la tripulación ha desembarcado en Margate.

En el Mar del Norte fueron destruidos, además, hace algunos días, el vapor «Guamay», de la matrícula de Peterhead, y los barcos de pesca «Gorace Economy», de Lowestoft, y «E. and C», abandonado en el mismo puerto.

Este último buque fué detenido por un sumergible, algunos de cuyos tripulantes colocaron bombas a bordo del pesquero, para volarlo.

Declaraciones del señor Cambó

El «Dia Gráfico», de Barcelona, ha publicado entre otras las siguientes manifestaciones del señor Cambó:

«Durante casi todo el siglo XIV los españoles hicimos lo posible para acabar con España; pasamos el tiempo destruyéndonos con guerras civiles, pronunciamientos militares y revoluciones, y las pocas energías que nos quedaban las empleamos en la triste liquidación de nuestro imperio colonial. En cambio, las demás Naciones de Europa, cerrada el cielo de las guerras napoleónicas, se dedicaron a restaurar sus energías y a intensificar su riqueza y su cultura. En España, durante el siglo XIV, la paz fué una excepción, mientras que en el resto de Europa, desde 1815, la excepción fueron la guerra y la revuelta.

Hoy que las grandes Naciones de Europa se están aniquilando en una guerra de exterminio que sólo puede compararse con las guerras de los grandes Imperios asiáticos, se presenta una ocasión única para que España, en una intensa labor de reconstitución interior pueda enmendar sus yerros de años atrás y reparar las tristes consecuencias de nuestra Historia en el siglo XIV.

La pregunta de si España debe o no conservar la neutralidad, y las discusiones que sobre tal extremo se sostienen, me parecen cosa semejante a si se discutiera si Barcelona ha de ser puerto de mar: Somos neutrales, porque no podemos dejar de serlo, y discutir este punto es perder tiempo y ponerlos en ridículo.

De lo que pueden ser las consecuencias económicas de la guerra para España, nos ocuparemos extensamente en las Cortes de los

diputados y senadores regionalistas, y últimamente, en conferencias que van a publicarse en abultado volumen, hemos expuesto algunos aspectos de ese problema, que por su magnitud y complejidad excede los límites de una información periodística.

Dice el general Weyler

Un diario de Murcia escribe: Con dirección a Cartagena ha pasado por esta estación el capitán general marqués de Tenerife, acompañado por su hijo don Fernando.

En la estación saludó al general Weyler el jefe provincial del partido liberal.

Un redactor de «El Tiempo» conversó con el ilustre viajero, y éste le dijo que iba a Cartagena, por no haber visitado nuestro mejor puerto del Mediterráneo desde que acompañó al Rey D. Alfonso XII.

Preguntado al general Weyler su opinión sobre el momento actual, mostró partidario entusiasta de la neutralidad, sin perjuicio de hacer los convenientes preparativos para mantenerla.

Respecto al rumor de la formación de un Gobierno nacional, dijo que esto era un infundio; pues no hay nada que pudiera justificarlo.

Noticias

Salambó.—El sábado último fué exhibida en el «Thermal Palace», del Puerto de la Cruz, la sorprendente película, de 5.000 metros, «Salambó».

Llegada.—Según telegrama recibido por su Agente en esta Plaza don Antonio Cabrera de las Casas, el magnífico vapor «Valbanera», llegará fijamente a este puerto el día 27 del presente mes de Junio, con destino a la Habana admitiendo pasajeros de todas clases y carga.

Los exploradores.—Hemos visto en esta capital los carteles anunciadores del festival organizado por los exploradores de Las Palmas y esta ciudad para el próximo día 29, festividad de San Pedro, en la Plaza de Toros.

Beca.—Esta tarde comenzarán en la Normal de La Laguna las oposiciones a la beca concedida a dicho centro.

Las dos alumnas señoritas Guillermina Darias Padrón y María Regalado García que obtuvieron las mejores notas en los últimos ejercicios se oponen a ella.

El «Victoria Eugenia».—Ayer fundó en nuestro puerto el hermoso y rápido trasatlántico «Reina Victoria Eugenia», procedente de Buenos Aires y Montevideo. Conduce para la Península numerosos pasajeros, quienes saltaron a tierra, presentando con tal motivo la población un animado aspecto.

La Banda del Regimiento.—Auché tuvo lugar el paseo de costumbre en a plaza de la Constitución, que se vió concurrido, interpretando la Banda militar escogidas piezas.

Ecos de Sociedad.—Ha marchado para Barcelona la distinguida señora esposa de nuestro particular amigo don José Ortoll en compañía de su hijo Juan quien va a una consulta médica.

También ha marchado para la Península el conocido comerciante y particular amigo don Cristóbal Beautell acompañado de su distinguida familia.

Lleven todos feliz viaje.

Entre la gente joven de esta capital ha causado general alegría la noticia de que el Casino principal celebrará un baile de etiqueta en sus salones, durante la permanencia de los Exploradores de Las Palmas en esta localidad.

También ha causado agradable sorpresa las verbenas que el Real Club Tinerfeño tiene proyectadas del próximo mes.

Nuestra enhorabuena a los entusiastas jóvenes por la nueva era de diversiones que comenzará en breve.

—En el trasatlántico español «Reina Victoria Eugenia», llegado ayer tarde y que saldrá en la mañana de hoy, embarcan para la Península los señores siguientes: el Secretario de este Obispado y Beneficido de la Santa Iglesia, Catedral don Alberto Rey González, el Alcalde de esta Capital don Antonio Vivanco y Santillán, y el Director de nuestra Banda municipal don Braulio Uralde Bringués.

A todos les deseamos un feliz viaje. —Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo y colaborador, don Blas Batista, de Granadilla, que permanecerá algunos días en esta Capital.

—Esta noche embarcará para la Gomera, nuestro querido amigo, el culto letrado, don Andrés de Arroyo y González de Chaves.

—Se encuentra en esta el señor don Rogelio Rosati, de Icod.

Le saludamos. —Ha embarcado para la Península en unión de sus encantadoras hijas,

CORSÉ "NATTY" ELEGANTE - LAVABLE - HIGIENICO

Una señora lava continuamente su ropa interior. ¿Por qué no lava su corsé, prenda más interior que otras que dá a su lavandera?
TODA SEÑORA ELEGANTE GASTA CORSÉ BLANCO. Porque no se transparenta con blusas finas y contraría su gusto comprándolo de color para evitar lavarlo.

El corsé NATTY lavable solo se fabrica en blanco y crudo.

De venta: Camisería New - England 3, Plaza de la Constitución 3,

Mercedes y Antonia, el jefe de la casa Elder Dempster (Gran Canary) Limited, en Las Palmas don Rosendo Ramos, que desde hace algunos días se encuentran entre nosotros.

Buen viaje.
—En breve llegará a esta Capital con objeto de pasar una temporada nuestro querido paisano D. Blas Cabrera y Felipe, en compañía de su distinguida señora esposa e hijos.

—También llegará dentro de pocos días con objeto de pasar la temporada veraniega entre nosotros el Senador del Reino don Antonio Izquierdo Velaz en unión de su distinguida familia.
—Hoy embarcará para Barcelona para asuntos comerciales nuestro particular amigo, el conocido agente de frutos don Manuel Cruz.
Feliz viaje.

Bibliotecas gratuitas

PARA TODOS

El Patronato Social de Buenas Lecturas ofrece a los lectores de nuestro periódico, lo que nunca se concedió al público: el medio de formar gratuitamente una selecta y numerosa Biblioteca.

El primer año remitirá gratuitamente las siguientes notabilísimas obras:

El Alcalde de Zalamea, por Calderón de la Barca.

La Perfecta Casada, por Fr. Luis de León.

La Estrella de Sevilla, drama por Lope de Vega.

La Gitanilla, (novela ejemplar), por Miguel de Cervantes Saavedra.

El sí de las niñas, comedia en prosa por Moratín.

Romancero general escogido.

La Sagrada Pasión, por Fr. Luis de Granada.

La Golondrina, (novela premiada) por Menéndez Pelayo.

Cartas del filósofo Rancio (Padre Alvarado).

La verdad sospechosa, (comedia), por Alarcón.

El Idilio de Robleda, (novela premiada) por Menéndez Pelayo.

Cuentos de PATRIA, por varios autores, entre ellos Menéndez Pelayo, Rodríguez Marín, Ocantos, Concha Espina, etc.

Para tener derecho a este envío gratuito es condición indispensable suscribirse a

Los periódicos más baratos de España

Por pesetas 5'50 cada año recibirán mensualmente cuantos se suscriban las publicaciones y número de ejemplares que siguen:

1 ejemplar mensual de La Buena Prensa y El Buen Libro.

10 ejemplares mensuales de La Cultura Popular.

10 ejemplares mensuales de Pan y Catequismos.

5 ejemplares mensuales de Frailes y Monjas.

Debemos advertir que por poco más de un céntimo diario es imposible conseguir más lectura.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

(Cítese este Boletín y remítase firmado y franqueado como carta a nuestras oficinas Bailén, 35, Madrid).

D. _____ de profesión _____ domiciliado en _____ provincia de _____ calle _____

núm. _____ se suscribe a los periódicos más económicos de España y desea recibir las doce obras que para la fundación de una «Biblioteca gratuita» ofrece el Patronato Social de Buenas Lecturas. Sólo queda obligado a satisfacer pesetas 5'50, precio de suscripción a los periódicos.

Firma, _____

Véase en 4.ª plana el anuncio CHICLANA grandes bodas de Antonio Andrade Polanco.

THE GUARDIAN ASSURANCE CO. LTD. de LONDRES FUNDADA EN 1821

(Compañía Anónima de Seguros contra incendios)

Agentes generales para las Islas Canarias: Hamilton y Cia.

MANUEL JURADO

Cosechero Almacenista y Exportador de Vinos y Coñacs de

JEREZ DE LA FRONTERA

Unico concesionario en España y Portugal de la conocida y acreditada marca francesa de

Cognac "Saint Sacré"

Representante general para las Islas Canarias.—E. Carreras Lu-go-Viña. Cruz Verde 9.—Santa Cruz de Tenerife (Canarias).

SOCIEDAD NAVEGACION É INDUSTRIA

Servicio de correos entre Cádiz y Canarias, que efectúan los vapores ATLANTE REINA VICTORIA, DELFIN y HESPERIDES, con cómodas y lujosas cámaras, rápida marcha, luz eléctrica y excelente trato.

SEIS viajes cada mes, saliendo de Tenerife los días 1 ó 2, 8, 13, 23 y 28.

PARA CADIZ (VIA LAS PALMAS)

Vapor HESPERIDES, capitán López, los días 1 y 17.

PARA CADIZ Y SEVILLA

Capitán Maestre, los días 8 y 23.

PARA CADIZ

Vapor ATANTE, capitán Bachs, los 13 y 28.

PARA LAS PALMAS

Los días 4, 9, 17, 19 y 24 a las 10 de la noche y el día 1.º a las 10 de la mañana.

PARA SANTA CRUZ DE LAPALMA

Vapor HESPERIDES, el día 15 a las 9 de la noche.

AGENTE, J. A. BRAGE, Cruz Verde, 24.

Estos barcos atracan en todos sus viajes al muelle de Cádiz.

Se venden

10 cajas de galletas finas en latas de una libra.

Pueden verse en el escritorio de Don Jacobo Ahlers, Marina 31.

In deutscher Familien Pension werden noch einige Gäste aufgenommen. Darán razón este Periódico.

En el depósito de tabacos de «La Favorita» se ha recibido la nueva marca «Modernistas» elaborados solamente con tabaco habano, en papel zig zag y vitela.

El que los prueba una vez sigue fumándolos, pues sin duda es lo mejor que se ha fabricado.

De venta en el depósito Cruz Verde 21 y en todos los mejores establecimientos.

Neurastenia, Raquitismo, Debilidad, Desarrollo anormal de la niñez, Crianza, Decaimiento

GLICEROFOSFATO de CAL GRANULADO ESPINAR

Indispensable a las madres que crían a sus hijos, pues aumenta la riqueza nutritiva de la leche.

Depositorio exclusivo para la venta al por mayor en todas las Islas Canarias, Don Gaspar Meléndez.—Droguería—Triana 70 y 72—Las Palmas. Venta: Farmacias y Droguerías.

LA MUTUAL LATINA

Asociaciones mutuas de ahorro y de previsión

Autorizada e inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.

Funciona bajo la inspección directa del ESTADO ESPAÑOL.

con arreglo a la Ley de 14 de Mayo de 1908 sobre Inspección de Seguros, y Reglamento dictado para su ejecución. Domicilio social: Paseo del Gran Capitán, 25 CORDOBA

La Mutual Latina, aplicando a sus Asociaciones los principios de la mutualidad, crea un capital a cada uno de sus socios y reintegra, a los herederos o beneficiarios de los asociados fallecidos, anualmente, mayor cantidad del importe de las cuotas que tuviesen pagadas.

La Mutual Latina tiene depositadas en el Banco de España 225.000 pesetas para responder de su gestión y conforme a la Ley de 14 de Mayo de 1908.

Consejo de administración

Presidente, D. Carlos Quero y Goldoni, Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos y Propietario; Vicepresidente, D. Manuel Enriquez Barrios, Doctor en Derecho y Propietario; Secretario, D. Fernando Quero y Goldoni, Ingeniero de Montes y Propietario; Vocal D. Francisco Luque Salas, Propietario; Consejero-Delegado, Ilmo. señor D. Manuel González López, Médico y ex-Presidente de la Diputación provincial de Córdoba; Director General, D. Manuel Gutiérrez Fernández, Autorizado por la Comisaría general de Seguros en 2 de Noviembre de 1911. Representante para Canarias:

C. Vicente Lecuona Power

Imeldo Seris 92, Sta. Cruz de Tenerife

Piano

Se vende uno de acreditada marca y en perfecto estado, por menos de la mitad de su valor.

Darán razón en la imprenta Católica.

¿Para qué bebes más?

Este vicio no es más que nuestra ruina.

Podeis curaros radicalmente

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio **sún contra de su voluntad.** Una inofensiva llamada **Polvo Coza**, ha sido inventada para devolver la paz a las familias; es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades, y puede ser suministrada con alimentos sólidos o bebidas sin conocimiento del intemperante.—El **Polvo Coza**, es el mejor remedio o antídoto que se conoce en el mundo.

Existen dos formas: la **cura secreta** que se administra sin que el paciente se de cuenta de ella y la **cura voluntaria**, ambas fáciles de tomar.

El **Polvo Coza** se puede tomar en café, licor, cerveza, agua o alimento, **sin saberlo el bebedor.**

Teniendo a su alcance tan prodigioso medicamento para la cura radical de la borrachera, debe curarse y evitar la consecuencias desastrosas de tan terrible enfermedad. Es mucho más barato curarse que seguir tomándola. El **Polvo Coza** se garantiza como inofensivo. ¿Queréis ahorraros dinero y disgustos? Escriban pidiendo informes, que lo envía gratis o dirigirse personalmente a

Avelino González, Santa Rosalía, 41, Santa Cruz de Tenerife.



Depilatorio "Merveille"

SUPRIME EL VELLO INSTANTANEAMENTE

Es higiénico, dejando la piel suave y fresca.

Es de efecto seguro, desapareciendo absolutamente todo el vello.

Su aplicación es agradable por delicada que sea la piel, incluso teniendo erupciones.

Se garantizan estas cualidades.

Probarlo es adoptarlo para siempre.

Precio 4 pesetas.

De venta, Droguerías Filpes, Espinosa y Camisería "New England"

Barreto Hermanos, (Laguna).—Francisco Duclos González, Orontava.—Francisco Gómez Ibañez, Puerto de la Cruz.

Concesionario exclusivo José María Varona

Santa Cruz de Tenerife

Hotel - Restaurant "PARIS HOUSE"

CRUZ VERDE, 16

Este establecimiento ha cambiado de dueño el cual ofrece al público en general un servicio especial en habitaciones espaciosas. Excelente cocina extranjera y española.

Admitiendo abonos o a la carta. Precios moderados.

El Propietario, Adalberto Meyerhoffer.

Ama de cría, se ofrece para casa de los padres, de 26 años.—Leche de 10 días.

Razón: Nicolasa Rodríguez

Hospital civil.

DEPILATORIO MERVEILLE, suprime instantáneamente el bello y hermosa la piel. Toda señora puede embellecerse con su aplicación.

Colegio Académico

DE PRIMERA ENSEÑANZA

inscrito el 1904 en el Instituto General y Técnico

DE CANARIAS

En este colegio, muy afamado por la prontitud de la enseñanza racional se explican y enseñan: la Gramática analítica por composiciones literarias; la Aritmética aplicada por sencillos procedimientos de cálculo; la Geometría indicada a la Agrimensura y Arquitectura; la Geografía, en prácticas gráficas y situaciones trazadas y calculadas por los alumnos; la escritura en carácter inglés por procedimientos particulares que permiten mejor en MUY POCOS DIAS un mal tipo de letra, etc., etc., todos los conocimientos adecuados a las necesidades comerciales y la Teneduría.

Las clases de inglés y francés, en grupos, a precios muy reducidos.

Especialidad en la enseñanza del latín.

Razón: Pedro Rodríguez, accidentalmente en la calle de Cairasco, núm. 3.

Sombreros para señoras

Se recibieron elegantísimos sombreros adornados en el taller de la calle Doctor Allart (antes Sol) número 55.

También ofrece un surtido grande de fantasías, formas, flores y demás adornos última novedad para sombreros.

Se reforma a máquina los sombreros de paja.

Precios muy económicos.

Academia Mercantil

Teneduría de Libros - Cálculo Mercantil

Correspondencia Comercial

Enseñanza práctica, bajo la dirección de D. José M. Delicado

Oficial 1.º del Banco de España

Clase general y clases particulares

Ofreciéndose también este señor para todos los trabajos relacionados con la Contabilidad.

CONSOLACION, 27

Academia — Preparación para carreras militares y clases particulares de matemáticas, por el Capitán de Artillería D. José Gómez Romeu. Informarán Jesús María 9.

Sección religiosa

Santos de hoy, día 16
Santas Lutzarda y Julita, vírgenes mártires y San Quirico.
Santos de mañana, día 17
San Manuel, mártir y San Bainero, confesor.
CULTOS PARA MAÑANA
Parroquia Matriz.—Misas rezadas de 7 a 8 y media; con Comunión general para las Marías; a las 4 y media

de la tarde, el rosario y letanía rezados.
Parroquia de San Francisco.—Misas rezadas de 7 a 8 y media; a las 5 y media de la tarde, el rosario, letanía cantada, novena e himno a San Antonio de Padua.
Iglesia del Pilar.—Misas rezadas de 5 y media a 8; a las 8 de la noche exposición del Santísimo Sacramento, meditación mediante media hora, después se rezará el rosario y letanía. Visita a Jesús Sacramentado, ejercicios propios del Sagrado Corazón de Jesús, bendición y reserva de Su Di-

vina Majestad, terminando la Hora Santa de este día.
Capilla del Hospital civil.—Misa rezada a las 5 y media.
Capilla de las Religiosas de la Asunción.—Misa rezada a las 6 y media, con exposición del Santísimo Sacramento, a las 4 y media de la tarde, bendición y reserva de S. D. M.
Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las 6 y media.
Capilla del Asilo de Mendigos.—Misa rezada a las 6 y media.
Capilla del Hospital de Niños.—Misa rezada a las 6.

La misa y oficios divinos de mañana son de este día, color verde. También se pueden decir misas de requiem.
Se encuentra en Las Palmas, instalado en el Hotel de Europa, don Francisco Mestres, viajante de los Almacenes EL SIGLO de Barcelona, lo que comunica a los clientes de Tenerife por si desean hacerle algún pedido pueden dirigirse a la citada dirección.
Se vende papel de periódicos en la Administración de este Diario.

Se ha recibido

una nueva remesa de dijes con rosarios, en la Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7.
Se vende en la Librería Católica, calle de San Francisco n.º 7 el folleto titulado **Al alcance de todos**, al precio de 50 céntimos cada ejemplar. Tomando 10, su precio es el de 4 pesetas.
La lectura de esta obra es muy amena e interesante.

CHICLANA ANTONIO ANDRADE POLANCO

GRANDES BODEGAS DE

CHICLANA DE LA FRONTERA (CÁDIZ)

PROPIETARIO DE VIÑAS DE ALBARIZAS SITUADAS EN LO MEJOR DEL TÉRMINO

AGENTE GENERAL PARA LAS ISLAS CANARIAS: RICARDO GONZALEZ DIAZ BENAVIDES, 24

Representante en esta Capital:

DOMINGO DE LA ROSA. San José número, 29

Plata Meneses

Objetos para el Culto Divino

Dibujos especiales en Altares, Andas, Imágenes Balaustradas, T empletes, Arañas, Candelabros, Cruces, Custodias, Cálizos, Copones y cuantos artículos indica nuestro extenso catálogo.

Grandes surtidos en cubiertos, bandejas, mantequeras, azucareras, centros de mesas, licoreras, violetas, vinagreras, escribanías, fruteros, cafeteras é infinidad de artículos propios para regalo.

Artículos especiales para fondas y hoteles en metal blanco y plata Meneses.

VENTA EXCLUSIVA

Camisería NEW ENGLAND

PRECIOS DE FÁBRICA

Plaza de la Constitución 3, Varona y Ruiz.—Santa Cruz de Tenerife
Se remite Catálogo a quien lo solicite

Se compran

trapos a 0'20 ptas. el kilo en la Librería y Tipografía Católica.

Biblioteca de Derecho Vigente

Manual del Cristiano
Por el P. Francisco de P. Garzon.
De venta en la Librería y Tipografía Católica

Banco Vitalicio de España

Compañía de seguros sobre la vida y rentas VITALICIAS

Rambla de Cataluña 18 y Cortes 603
BARCELONA

Capital suscrito	15.000.000'00
Capital desembolsado	8.750.000'00
Reservas en 31 de Diciembre de 1908	26.085.296'77
Pagado a los asegurados hasta 30 de Abril de 1909	44.825.252'40

Esta Compañía se fundó en el año 1880, y cuenta con una cartera de riesgos en curso hasta 31 de Diciembre de 1909.

Pesetas 1.939.813'32

y lleva pagadas en esta provincia más de 800.000.

Para toda clase de informes y contratos en esta provincia, pueden dirigirse al Inspector de la Compañía que reside actualmente en Santa Cruz de Tenerife.

D. FRANCISCO MARTINEZ MIRANDA

Delegados:

EN SANTA CRUZ DE TENERIFE

Señores Viuda e hijos de Juan La-Rocha.

EN LAS PALMAS

Señ. Hijos de Juan Rodríguez y González.

Autorizado por la Comisaría General é Inspección de Seguros el 11 de Enero de 1910.

G. Cáceres Sánchez

Despachos de Aduanas.

Embarque de Frutos.

Seguros marítimos.

Apartado de Correos núm. 73.

Caseta en el muelle

Librería y Tipografía Católica
San Francisco, 7.

Rosas y Espinas

Revista ilustrada católica
Precio 4'50 al año

Se admiten suscripciones en la Librería y Tipografía Católica, San Francisco, 7.

Ya llegó lo que se esperaba

Carteras para documentos y de bolsillo, se reciben en la Librería Católica.

YEOWARD BROTHERS

Línea de vapores fruteros entre Liverpool é Islas Canarias.

Salidas de Santa Cruz de Tenerife para Liverpool durante el mes de Mayo

Junio 16 ARDEOLA

Estos vapores harán escala en este puerto durante el verano, y siempre que haya carga suficiente.

Atracando en el Dique NORTH COBURG, el mas cómodo para efectuar la descarga, con sus almacenes especialmente acomodados para recibir frutos durante los meses de invierno.

Los vapores de esta Compañía, rauen condiciones inmejorables para pasajeros de primera clase é los siguientes precios:

Por los vapores ANDORINHA, AGUILA y ARDEOLA, billete sencillo £. 8: 8:0, idem de ida y vuelta £. 14: 0.

Por vapor AVOCET, billete sencillo £. 6: 6:0; idem de ida y vuelta £. 10: 0.

Los billetes de ida y vuelta son válidos por un año.

Servicio interinsular.

Vapor Alca.

Salidas de Sta. Cruz de Tenerife.

Los Martes por la tarde directo á Puerto Cruz y Garachico, para regresar á Santa Cruz los Domingos temprano.

Para más informes, dirigirse á los señores
YEOWARD BROTHERS
Santa Cruz de Tenerife, Marina

Compañía Trasatlántica

(Antes de A. López y Cia.)



Servicio del mes de Junio de 1915
Línea de Buenos Aires

El día 9 saldrá de este puerto, directo para Montevideo y Buenos Aires, el nuevo vapor de 15.400 toneladas.

Infanta Isabel de Borbón

El 14 de Abril saldrá de este puerto, directo para Cádiz y Barcelona el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Línea de Venezuela-Colombia
El día 18 saldrá de este puerto, directo para Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Puerto Limón, Puerto Cabello, Sabanilla, Curaçao, La Guaira y Veracruz, con traebordo en la Habana, el magnífico vapor

ANTONIO LÓPEZ

Línea de Fernando Póo
El día 10 saldrá de este puerto, directo para Santa Cruz de la Palma y Fernando Póo, el magnífico vapor

Isla de Panay

El día 1 de Junio saldrá de este puerto, directo para Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón Santander y Bilbao el magnífico vapor

P. DESATRUSTEGUI

El día 20 saldrá de este puerto, directo para Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona, el magnífico vapor

CIUDAD DE CADIZ

El día 30 saldrá de este puerto directo para Cádiz y Barcelona el magnífico vapor

LEGAZPI

Las notas de carga deben presentarse en la Agencia el día antes de la salida de los vapores á las 12 de la mañana, no admitiéndose ningún conocimiento de carga después de esa fecha y hora.

Agentes,

Viuda e hijos de Juan La-Rocha

Alfonso, XIII, 35.

PARA LOS ANUNCIANTES

En la administración de este diario se atienden con toda prontitud cuantos encargos se le hagan, referentes á la parte administrativa del mismo.

Se tendrá especial cuidado de insertar enseguida los anuncios que se le envíen, colocándolos en la plana que designe el señor anunciante, así como se atenderán inmediatamente las reclamaciones que formulen. Los precios serán módicos, casi á satisfacción de los interesados.

Registadores para cartas, varios sistemas; se han recibido en la Librería Católica.

PINILLOS

Servicio de las Antillas y del Brasil Plata, durante el mes de Junio de 1915.

FECHA DE LLEGADA	VAPORES	DESTINOS
22 Junio	Príncipe Asturias	Buenos Aires (por Las Palmas)
26 "	Catalina	Norte de España
27 "	Valbanera	Habana y escalas
30 "	Infanta Isabel	Barcelona (por Palmas)
13 Julio	Conde Wifredo	HABANA y escalas

Estos vapores hacen sus viajes directos a los referidos puertos, para donde admiten carga y pasajeros.

Agente,

Antonio Cabrera de las Casas.

Oficinas: calle de Candelaria, número 23 (cerca del muelle principal.)

NOTA.—En virtud de la fijeza en las escalas de los buques de esta Compañía, las notas de carga deberán presentarse la víspera del día de salida de los mismos.



DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS

PAQUETES DE PASTILLAS

1.ª marca: Chocolate de la Trapa 400 gramos 14, 16 y 17 1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50

2.ª marca: Chocolate de familia... 480 " 14 y 16 1'50, 1'75, 2 y 2'50

3.ª marca: Chocolate económico... 350 " 16 1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda 3 pesetas, con 14 raciones. Descuentos desde 50 paquetes.—Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall. Principales ultramarinos.



El magnífico vapor

CABAÑAL

Saldrá del 19 al 20 de Junio para Las Palmas, Puerto Cabras, Arrecife, Mogador, Safi, Mazagan, Casablanca, Rabat, Larache, Tánger, Ceuta, Río Martín, Peñon Velez, Alhucemas, Melilla, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tárgona y Barcelona.

Admite carga y pasajeros.

Para informes, J. A. Brago

Cruz Verde número. 24

Miller Wolfson & Co. Ltd.

BANQUEROS

Eduardo Cobián, 3

Santa Cruz de Tenerife

Se vende papel de periódico en la Administración de este diario.